

12月2日,“繁荣科普创作 助力创新发展”中国科普作家协会2017年会在合肥天鹅湖大酒店举办。本次会议是中国科普作家协会1979年成立后的首次年会,内容精彩。期间还举办了6大主题论坛、会员作品展、“2017科普科幻青年之星作品插画展”,旨在为广大科普创作爱好者搭建学术研究和创作实践交流平台,丰富科普文化,繁荣科普创作,为中国科普事业发挥积极作用。

■ 实习生 周文台 陆晨茜
记者 张治



中国科普作家协会2017年会现场

中国科普界大咖合肥论“剑”

——中国科普作家协会2017年会在合肥举行

中国科普界大咖合肥论“剑”

此次会议由中国科普作家协会主办,安徽省科普作家协会承办,中国科学技术大学、时代出版传媒股份有限公司为支持单位。中国科协副主席徐延豪,中国科学技术大学党委副书记蒋一,中国科普作家协会理事长周忠和,中国科普作家协会副理事长杨焕明,安徽出版集团暨时代出版传媒股份有限公司总编辑林清发,中国科普作家卞毓麟、陈宇翱,央视创造传媒创意副总监王雪纯,果壳网CEO姬十三等参加或致辞,大会开幕式由中国科普作家协会副理事长汤书昆教授主持,开幕式上还宣布了七届理事会推举的中国科普作家协会名誉理事长和荣誉理事名单。

中国科协副主席徐延豪教授在会上说,“科普创作链接科学和文化,所以更要发挥转化器作用,将科学思想的内涵延伸到社会生活中。”

从事科普创作30年,中国科学技术大学近代物理系教授陈宇翱则对于当下备受关心的量子力学进行了一系列的介绍。央视创造传媒创意副总监王雪纯在会上分享了自己策划科普节目的经验和收获。随后,会议还以“科普产业发展”“科学文艺与科幻创作”“科普教育与创作”等多方论坛的形式激发科普界创作交流的热情,推进科普事业建设。

6论坛共谈科普 让中国科普走向国门

大会设立科普产业发展论坛、科学文艺与科幻创作论坛、旅游科普与创作论坛、科普教育与创作论坛、科普编辑与出版论坛、科普科幻创作青年论坛六个分论坛,围绕繁荣科普创作、助力创新发展进行专门研讨。

在科学文艺与科幻创作论坛现场,来自意大利的科幻研究者彩云将意大利与中国的科幻作品、科幻思维进行对比,让与会嘉宾直观感受中意科幻作品的创作差异。彩云兴奋地介绍道,“从中国科幻作品获得‘雨果奖’开始,我坚信中国科幻将开创一个不一样的未来,并对未来世界科幻文艺发展将起到积极作用。”除了这些,她表示非常愿意将中国的科幻符号带到意大利,让更多的意大利人接触到不一样的中国。

此外,中国科幻与科普知名作家王晋康在会上强调,“科幻可以以文学性为主,但科普作品需以科学性为第一要素。”王晋康对当下的国内科幻产品市场进行了分析,并且语重心长地说,“科幻不等于科普,科幻作品是在每一个少年心中种下了热爱科学的种子,千万不要让金钱入市将中国的优秀科幻作品腐蚀掉。”



安徽出版集团暨时代出版传媒股份有限公司总编辑林清发



中国科学技术大学党委副书记蒋一



央视创造传媒创意副总监王雪纯

新作《奇门遁甲》贺岁 徐克要好玩,袁和平要有新意思

星报讯(记者 吴笑文) 由徐克监制编剧,袁和平执导,大鹏、倪妮、李治廷、周冬雨、伍佰及柳岩等众多演员连袂演出的3D奇幻武侠巨制《奇门遁甲》已于12月15日贺岁档震撼上映。日前,片方曝光的六款角色海报“雾隐奇侠”聚集。对于贺岁的有新意,徐克说要好玩,袁和平则要有新意思。

《奇门遁甲》聚集了一群看似普通的人作为拯救世界的“超级英雄”,这个设定在西方英雄大片里已经司空见惯,但这一次,徐克和袁和平决心做出不一

样的趣味性。袁和平表示:“在徐克和我看来,电影的创作过程虽然很辛苦,但也非常开心。我们把奇幻的题材用幽默化的方式去表现出来,包含喜剧的概念,是很轻松很娱乐化的。包括对角色的设定,也是和演员自身相辅相成的。”袁和平表示:“徐克写了一个很好玩的故事,‘好玩’也是他对这部电影的要求,演员这次也变得跟之前不一样,奇门遁甲讲究天时地利人和,这次都齐了,所以我们就一起做了一些新的尝试。希望这个贺岁档,大家都能其乐无穷!”

庐剧《葡萄书记》开启基层巡演

星报讯(李多庆 记者 沈娟娟) 昨日,大型庐剧现代戏《葡萄书记》首轮巡演在安徽歌舞剧院举行,拉开了该剧进入基层巡演的序幕。据悉,该剧剧本前后历经10个月完成,该剧将在包河区进行50场的巡演,之后会在两年内巡演300场左右。

庐剧《葡萄书记》有着浓郁的合肥地方特色。记者获悉,该剧根据包河区大圩镇新民村原党总支书记潘理俊(剧中主人公潘长河的原型)的先进事迹改编而成,包河区委宣传部相关负责人介绍,此次庐剧《葡萄书记》创作,就是要教育引导全区广大党员干部以先进模范为榜样,不忘初心,牢记使命,为实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋斗。

沈怡执导新版《放羊的星星》

经典偶像剧《放羊的星星》自2007年开播至今已10年。日前,《放羊的星星》正式宣布重新启动,曝光首款概念海报并称由原剧导演之一,台湾“偶像剧教父”沈怡操刀执导。

《放羊的星星》自2007年播出后,“仲夏”CP甜蜜爱恋吸引无数剧迷的喜爱,取得众多收视第一和冠军奖项。曾在原版《放羊的星星》中主演“仲天骐”一角的林志颖,也在网络社交平台回忆“仲夏之恋”。新版《放羊的星星》出品方工作人员也透露,“此次和沈怡导演合作,将会对原剧进行改编升级,打造全新的《放羊的星星》,制作一部不一样的偶像剧。”

公益体彩就在身边之设施篇 体彩在身边 健康常相伴

随着社会生活水平的提高,人们对健康生活提出了更高的要求,闲暇时打打球、散散步已成为人们日常必不可少的生活习惯。健身设施随处可见,健身路径遍布城乡,各种全民健身广场、场馆和健身公园更是为社会民众提供了健身的好去处。但你知道吗,这些都离不开体育彩票的支持。

中国体育彩票全国统一发行23年来,秉承“来之于民,用之于民”的发行宗旨,为社会公益事业和体育事业筹集了近4000亿的公益金。特别是党的“十八大”以来的五年,体育彩票累计发行销售7742.21亿元,为国家筹集公益金1955.81亿元。同时,体彩公益金的使用更进一步向群众体育倾斜,用于群众体育的公益金逐年增加,有效地弥补了国家

在体育事业特别是全民健身事业上的资金投入,为加快推进体育强国建设、推动实施健康中国战略做出了积极贡献。在老百姓身边,越来越多的全民健身路径、社区多功能公共运动场和全民健身活动中心不断引领健身理念,让健康快乐无处不在地融入人们的生活。

未来,中国体育彩票将以党的十九大精神为动力,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,努力建设负责任的、可信赖的、健康持续发展的国家公益彩票,持续不断地支持社会公益事业和体育事业的发展,服务于全民健身国家战略,服务于体育强国建设,服务于国家经济社会发展大局。与体彩同行的一小步,将成为您健康路上的一大步!

■ 关言

■ 新文